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W NAJNOWSZYM NUMERZE:

Konsultacje społeczne 
projektu uchwały w sprawie 
określenia trybu i sposobu 

powoływania oraz odwoływania
członków Zespołu 

Interdyscyplinarnego 
w Bielsku-Białej.
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Konsultacje swoim zasięgiem obejmują obszar miasta Bielska-Białej.
Do udziału w konsultacjach uprawnieni są mieszkańcy Bielska-Białej
oraz organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące
na terenie miasta Bielska-Białej działalność statutową w zakresie

obejmującym przedmiot konsultacji.

KONSULTACJE SPOŁECZNE
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Szczegółowe informacje oraz załączniki dotyczące konsultacji dostępne są pod
adresem: https://bielsko-biala.pl/konsultacje/konsultacje-ngo/konsultacje-

spoleczne-projektu-uchwaly-w-sprawie-okreslenia-trybu-i
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej:

https://bip.bielsko-biala.pl/a,85761,konsultacje-spoleczne-projektu-uchwaly-w-
sprawie-okreslenia-trybu-i-sposobu-powolywania-oraz-odwolyw.html

12 czerwca br. rozpoczęły się konsultacje społeczne projektu uchwały 
w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Bielsku-Białej.

Konsultacje trwają do 26 czerwca 2023 r.
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 Serdecznie zapraszamy na Festiwal Kultury Słowiańskiej, którego inauguracja
odbędzie się 24 czerwca (sobota) w Parku Włókniarzy o godzinie 14.00. 

FESTIWAL KULTURY
SŁOWIAŃSKIEJ

Celem wydarzenia jest zapoznanie z kulturą Słowian poprzez stworzenie 
takiej przestrzeni, która łączy współczesny świat z tą plemienną wspólnotą 
wrażliwą na drugiego człowieka, przyrodę, korzenie i tradycję, która mimo 
wszystko przejawia się ciągle w naszych zwyczajach czy zachowaniach.

Finał Festiwalu będzie miał miejsce 8 lipca (niedziela ) na bielskiej starówce.

Na wydarzenie zapraszają:
Szkoła Asystentów Międzykulturowych,

Towarzystwo Przyjaciół Bielska-Białej i Podbeskidzia,
Ośrodek Integracji Obcokrajowców myBB,

Miasto Bielsko-Biała, Bielskie Centrum Kultury
Bielsko Bialski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli.

Finał Festiwalu będzie miał miejsce 8 lipca (niedziela ) na
bielskiej starówce.

Szczegóły na plakacie zamieszczony na stronie 4
oraz stronie internetowej: https://www.wielokulturowe.podbeskidzie.pl/festiwal
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Inwestycja obejmuje generalny remont istniejącego budynku 
mieszkalnego z przebudową związaną ze zmianą sposobu użytkowania 

obiektu. Dwukondygnacyjny budynek zaadoptowano na potrzeby bielskich
organizacji pozarządowych, których jednym z największych problemów 

jest brak zasobów lokalowych.

Trwają prace wykończeniowe kamienicy przy ul. Cieszyńskiej 18,
w ramach projektu pn. Nowe życie w starych - nowych budynkach. 

Rewitalizacja obszarów zdegradowanych - etap I.

w pełni wyposażone pomieszczenia biurowe, w których 
 przedstawiciele NGO będą mogli organizować swoje dyżury, spotykać
się w sprawach organizacyjno-administracyjnych czy przechowywać
dokumentację związaną z bieżącą działalnością.
nowoczesna sala szkoleniowa, niezbędna do prowadzenia walnych
zebrań, spotkań z członkami, szkoleń czy konferencji,
zaplecze socjalne.

Do dyspozycji podmiotów ekonomii społecznej będą:



31 maja 2023 r. zakończyło się głosowanie na projekty zgłoszone 
do 10. edycji Budżetu Obywatelskiego Bielska-Białej na 2023 r. 

WYNIKI GŁOSOWANIA
 NA BOBB 2023!
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"OCHOTNICY I DZIELNICE" (OBB014) - projekt, który otrzymał
największą liczbę głosów (3.151 głosów ważnych);
oraz "Złota Rączka" (OBB012) - projekt, który w kolejności ilości
oddanych głosów zajął dopiero piątą pozycję (394 głosy ważne), ale
jako pierwszy mieści się w kwocie pozostałej do dyspozycji. 

Głosowanie wygrały następujące projekty: 

W bieżącej edycji głosowanie odbywało się w formie elektronicznej 
oraz w formie tradycyjnej za pośrednictwem kart do głosowania. 

Łącznie mieszkańcy oddali  7.460 ważnych głosów. 
Do rozdysponowania było 8 mln zł.

 Realizacja zwycięskich projektów nastąpi w 2024 roku.

Szczegółowe wyniki głosowania znajdują się na stronie: 
https://obywatelskibb.pl/podsumowanie-glosowania-w-bobb-2023.

https://obywatelskibb.pl/


16 czerwca br. wystartował konkurs „First to help”, którego głównym
celem jest utrwalenie i uwidocznienie świadectw zaangażowania oraz

pracy osób, które ruszyły na pomoc uchodźcom z Ukrainy.

KONKURS „FIRST TO HELP”

7

Szczegóły dostępne są na stronie internetowej www.firsttohelp.pl

Prace konkursowe można przesyłać do 18 września 2023 r., w trzech
kategoriach: 
1) tekst (w tym reportaże, wspomnienia, pamiętniki, blogi),
2) materiał wideo (w tym vlogi),
3) fotografia (w tym fotoreportaże).

w każdej kategorii przewidziano m.in. 10.000 zł wraz z statuetką;
wyróżnienia i pamiątkowe dyplomy. 

Zwycięzcy otrzymają atrakcyjne nagrody:

Nagrody wręczone zostaną podczas uroczystej gali, 
która odbędzie  się jesienią tego roku.



Dofinansowanie mogą otrzymać projekty, które dotyczą ochrony 
i promowania praw i wartości zapisanych w traktatach unijnych, 

Karcie Praw Podstawowych oraz wspierające rozwój społeczeństwa
demokratycznego i opartego na prawie i praworządności.

Ruszył nabór na duże granty w ramach projektu Building Bridges 
– Civic Capital in Local Communities, finansowanego ze środków 

Unii Europejskiej w ramach programu CERV (Citizens, Equality, Rights 
and Values). Operatorem projektu jest Fundacja Rozwoju Demokracji

Lokalnej im. Jerzego Regulskiego.

PROJEKT BUILDING BRIDGES
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Wszystkie potrzebne informacje, harmonogram szkoleń i formularz
zgłoszeniowy na stronie https://bb.frdl.pl/granty/duze-granty/

Granty w wysokości od 20 001 do 60 000 euro przyznawane będą 
na projekty trwające od roku do dwóch lat. 

Łączny budżet projektu 600.000 euro.

Wnioski można składać do 31 lipca 2023 r.

Najświeższe informacje na Facebooku projektu Building Bridges.



Celem programu jest wsparcie organizacji społeczeństwa obywatelskiego 
w budowaniu sieci, które ułatwiają wzajemną wymianę pomysłów,

najlepszych praktyk i doświadczeń. 

30 maja br. ruszył nabór wniosków w ramach programu Sieci współpracy 
i wymiany doświadczeń wśród organizacji pozarządowych prowadzonego 

 przez The German Marshall Fund of the United States.

PROGRAM SIECI WSPÓŁPRACY 
I WYMIANY DOŚWIADCZEŃ WŚRÓD
ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
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Organizator planuje wspieranie projektów trwających od 4 do 12 miesięcy.
Dotacje w wysokości  od 10 000 USD do 25 000 USD  będą dostępne 
dla sieci organizacji aktywnych na poziomie regionalnym, krajowym 

lub międzynarodowym, które skupiają się na transferze wiedzy 
lub wspólnym działaniu. Głównym wnioskodawcą muszą być organizacje

prawnie zarejestrowane w Bułgarii, na Węgrzech lub w Polsce.  

Szczegóły na stronie: https://www.gmfus.org/sieci-wspolpracy-i-wymiany-
doswiadczen-wsrod-organizacji-pozarzadowych

Propozycje projektów należy przesłać na adres EngagingCE@gmfus.org 
do 30 czerwca 2023 roku. 



Organizator przewiduje dwie tury naborów, na które przeznaczył 
681 816 euro, po 340 908 euro w każdym naborze. 

Każdy nabór będzie się składał z dwóch etapów: składanie wniosków
wstępnych oraz w drugim etapie wniosków pełnych.

Pierwszy nabór wniosków
Etap I - wnioski wstępne - 25 maja - 28 lipca 2023 r.

ogłoszenie wyników - 1 września 2023 r.
Etap II - wnioski pełne - 1 września - 20 października 2023 r.

ogłoszenie wyników - 17 listopada 2023 r.

30 maja 2023 r. Sieć SPLOT uruchamiła fundusz grantowy, który jest
częścią projektu „Wzmacniamy Europę SPLOTowymi wartościami”,

finansowanego przez program Unii Europejskiej "Obywatele, Równość,
Prawa i Wartości" (CERV).

FUNDUSZ GRANTOWY 
W PROJEKCIE "SPLOT WARTOŚCI"
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Szczegóły na stronie: https://granty.siecsplot.pl/

Przyznane granty mają przyczynić się do ochrony, promowania 
i podnoszenia świadomości w zakresie podstawowych praw i wartości UE.

Wartość grantu od 2 000 euro do  6 800 euro. 



Szczegóły na stronie: 
https://pozytywnieotwarci.pl/konkurs.html

Do 30 czerwca 2023 r. trwa przyjmowanie zgłoszeń w ramach konkursu
grantowego Pozytywnie Otwarci, którego celem jest profilaktyka HIV/AIDS

oraz podnoszenie w społeczeństwie poziomu wiedzy o życiu z tym
wirusem.

KONKURS GRANTOWY
POZYTYWNIE OTWARCI
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 Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w październiku, a wręczenie nagród –
na przełomie listopada i grudnia podczas warszawskich obchodów

Światowego Dnia AIDS.

Organizatorem konkursu i fundatorem nagrody jest firma 
Gilead Sciences Poland Sp. z o.o.

Wysokość grantu na realizację pomysłów - do 30 000 zł.

Konkurs Pozytywnie Otwarci jest skierowany do organizacji
pozarządowych, organów samorządów lokalnych i publicznych placówek

ochrony zdrowia.



Do udziału w konkursie zaproszone są organizacje pozarządowe, straże
miejskie i gminne, koła gospodyń wiejskich, domy i centra kultury, szkoły,

przedszkola, biblioteki, domy kultury i inne jednostki samorządu
terytorialnego.

Trwa nabór wniosków w ramach programu grantowego Drogowskaz
Fundacji Inter Cars. Celem Programu jest promowanie bezpieczeństwa 

na drodze (BRD), bezpiecznej infrastruktury oraz odpowiedzialnych
zachowań wszystkich uczestników ruchu. W ramach programu będą

promowane właściwe postawy, edukacja dzieci, młodzieży oraz dorosłych
w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego.

PROGRAM GRANTOWY DROGOWSKAZ 
FUNDACJI INTER CARS
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Łączny budżet - 300 000 zł.

Wnioski można składać do 30 czerwca 2023 r. 

Więcej informacji na stronie: https: //fundacja.intercars.eu/drogowskaz/

10 Grantów - o wartości do 20 000 zł;
2 Granty - o wartości do 50 000 zł.

W programie planowane jest przyznanie 12 grantów:



Przewidywane wsparcie jest nie większe niż 20 000 zł na jedno zadanie; 
przy czym jedna organizacja może zyskać wsparcie 

na nie więcej niż 5 zadań.

Program ﻿jest odpowiedzią Ministerstwa Sportu i Turystyki 
na niepokojące zmiany zachodzące w obszarze aktywności fizycznej 

wśród dzieci i młodzieży.

16 czerwca 2023 r. rozpoczął się nabór wniosków do programu rządowego
MIKRO GRANTY, finansowanego ze środków Funduszu Rozwoju Kultury

Fizycznej, których dysponentem jest Minister Sportu i Turystyki.

MIKRO GRANTY - DUŻE WSPARCIE DLA
MAŁYCH PROJEKTÓW SPORTOWYCH 
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Wnioski można składać do 14 lipca 2023 r.

Więcej informacji na stronie: https://www.mikrograntysportowe.pl/

Wspierane inicjatywy:
otwarte, ogólnodostępne zajęcia sportowe,  turnieje sportowe, eventy,

konkursy i inne wydarzenia sportowe, których uczestnikami są wyłącznie
dzieci lub młodzież do 18 roku życia.



Nabór wniosków prowadzony jest do końca 2023 r., 
lub momentu wyczerpania środków finansowych przeznaczonych 

na realizację programu.

Celem głównym Programu jest podejmowanie i wspieranie działań 
w zakresie dobroczynności, w tym udzielanie i wspieranie pomocy 

społecznej i opieki socjalnej, a także wspieranie społeczeństwa 
w bieżących wyzwaniach społecznych podyktowanych aktualnie

pojawiającymi się potrzebami.

Trwa nabór wniosków do programu grantowego 
Odpowiedzialni Społecznie, finansowanego ze środków 

Fundacji Totalizatora Sportowego.

PROGRAM GRANTOWY
ODPOWIEDZIALNI SPOŁECZNIE
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Dofinansowanie udzielane jest w formie darowizny pieniężnej 
w złotych polskich w kwocie brutto lub netto, w zależności od

przedstawionego przez Wnioskodawcę preliminarza kosztów Projektu.

Szczegółowe informacje, regulamin i wzór wniosku można uzyskać na stronie:
https://www.fundacja.totalizator.pl/nasze-programy/program-odpowiedzialni-

spolecznie#cnt 

Z uwagi na trwający konflikt wojenny na terenie Ukrainy do celów 
Programu należą także sprawy związane z pomocą osobom dotkniętym 

tym konfliktem na różnych płaszczyznach. 



Co w COPie piszczało.. .  



 COP OTWARTY JEST DLA PRZEDSTAWICIELI

ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH ORAZ
MIESZKAŃCÓW ZAINTERESOWANYCH EKONOMIĄ

SPOŁECZNĄ - ZAPRASZAMY! 
W maju odbyły s ię spotkania członków m.in.  

Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Oddział  Rejonowy w Bielsku-
Białej ,  Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i  Inwal idów,

Stowarzyszenia Wsparcie W.,  Stowarzyszenia Akademia Seniora,
Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej  Troski  "Ada",

Stowarzyszenia "Panakeja",  Klub Sportowy Spr int  Bielsko-Biała.



W celu umówienia s ię na spotkanie indywidualne 
lub rezerwacj i  sal i  prosimy 

o kontakt  pod nr te lefonu 33/4970790;
e-mai l :  cop@um.bielsko-biala.pl








 Bieżące wydarzenia można śledzić na fanpage`u 
 Centrum Organizacji  Pozarządowych w Bielsku-Białej
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https://pl-pl.facebook.com/pages/category/Community-Organization/Centrum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-w-Bielsku-Bia%C5%82ej-148366718687891/
https://pl-pl.facebook.com/pages/category/Community-Organization/Centrum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-w-Bielsku-Bia%C5%82ej-148366718687891/


wsparcie bieżącej działalności - zapytaj doradcę o wszystko, czego
potrzebujesz w codziennej działalności swojego podmiotu,
usługi doradcze - spotkaj się z ekspertem, usprawnij działanie organizacji,
rozwiąż problemy,
szkolenia - zmotywuj i zainspiruj się do działania, zdobywaj kluczowe
kompetencje. Prześlij nam przykładowy temat szkolenia! 
skorzystaj z infrastruktury - zorganizuj spotkanie, wyznacz dyżury kiedy
inni mogą odwiedzić organizację, skorzystaj z infrastruktury technicznej,
uzyskaj pomoc w uruchomieniu działalności
odpłatnej/gospodarczej - pomyśl o uniezależnieniu swojej
organizacji od grantów, dobrze przygotuj się do wejścia na rynek.

Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości 
Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej 

pl. Opatrzności Bożej 18, 43-300 Bielsko-Biała



tel. 33/497-07-90
e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl

Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej



COP czynny jest: pon.-śr. 8:00-16:00, czw. 8:00-19:00,  pt. 8:00-15:00



O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C H

Twoja organizacja nie odwiedziła jeszcze
COP? Inni już korzystają z bezpłatnej oferty! 

Organizacja może zyskać:

CENTRUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
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https://pl-pl.facebook.com/pages/category/Community-Organization/Centrum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-w-Bielsku-Bia%C5%82ej-148366718687891/
https://pl-pl.facebook.com/pages/category/Community-Organization/Centrum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-w-Bielsku-Bia%C5%82ej-148366718687891/

